

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ES VIDEKEN:
 Egy hónap 25— korona. Negyedévre 75— korona.
 Három hónap 180— korona. Egész évre 300— korona.
 (EGYJELNIK HETFO KIVETELEVE MINDEN NAP)

Felelős szerkesztő és laptulajdonos
THAN GYULA

SZERKESZTŐSEG ES KIADÓHIVATAL:
 Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet
 (a Debreceni Első Takarékpénztár épületében.)
 Egy szám ára 1 korona.

Zászlószentelés Debrecenben

A csütörtöki fényes ünnepség programja

A debreceni katonák győztes színeiben a csütörtökön délelőtt kilenc órakor szenteli fel P. Zadravecz István tábori püspök, az országos hírvivő szónok, aki szerdán érkezett Debrecenbe.

A zászlót felekezeti különbség nélkül Debrecen keresztény társadalma adományozta és a közös adakozásból került páratlanul szép lobogót még a román megszállás ideje alatt Unger Lujza, Májerszky M. hállyné, Bosznay Istvánné, Szarukán Lily, Rónai Irén, Sinka nővérek, Vaszil Erzsike, Husz Erzsébet, Mária Bonifácia és Mária Leonardis készítették.

Akkor dolgoztak rajta fáradhatatlanul, amikor tiltott volt a hazafiasság, amikor börtön fenyegetett a nemzeti lelkesedésért és a női gyöngéd kezek olyan csudaszép zászlót készítettek, amely az iparművészet remeke, valósággal páratlanul áll az országban.

A zászlószentelési ünnepély csütörtökön reggel lesz a Péterfia-utcai laktanya udvarán, ahol erre az alkalomra tábori oltárt állítanak fel. Zadravecz István püspök mondja az ünnepi misét, — amely pontosan kilenc órakor veszi kezdetét — és a tábori papok fognak segédkezni neki. A fényes ünnepségre külön meghívókat bocsátottak ki.

A zászlószentelést szokásos egyházi pompával a tábori püspök végzi és a zászlót az összes felekezetek tábori lelkészei megáldják. Mialatt az ünnepség folyik, a katonazenekar hazafias dalokat játszik. Az ünnepség egyik kiemelkedő mozzanata lesz P. Zadravecz István tábori püspök beszéde.

A zászlóanya nagybányai Horthy Miklósné, a kormányzó neje, ő főmémósága lesz.

A nagy pompával megtartandó szentelés és alkalmi be-

szédek után veszik kezdetüket a szegbeverések. Először Isten dicsőségére jelmondatok kíséretében szegnek vernek a zászlórudba: a felszentelést végző püspök és az összes felekezetek tábori lelkészei. Azután a kormányzó nevében Hegedüs Pál tábornagy, körletparancsnok; a zászlóanya nevében pedig Flohr János tábornok neje.

Azután jönnek a többi szegbeverések, utána az eskü, majd a nagyszerű parádé, a dísztűz, tisztelgés, mialatt a katonazenekar a Hymust játsza.

Ezután megalakul a díszmenet s a felszentelt, csudaszép zászlóval, amely ismételmük — párját ritkítja, a menet a katonazenekar zenéje mellett végig vonul a városban.

1250 vagon tüzifát vesz Debrecen Csehszlovákiától

140 vagon kukoricáért adják a fát

Debrecen, okt. 23.

A kassai Agrarna nevű banknak koncessziót adott a csehszlovák kormány 1250 vagon tüzifa exportálására azzal a feltétellel, hogy e fennnyiség ellenében köteles Csehszlovákiába importálni 140 vagon csövestengerit. A bank megbízottja Debrecen városnak ajánlotta fel az 1250 vagon tüzifát, még mielőtt a főispán Budapestre utazott volna. A főispán a miniszteriumban érdeklődött, hogy megkapja-e a város a 140 vagon kukoricára a kiviteli engedélyt. Demeter Gyula miniszteri tanácsossal tárgyalt a főispán; a miniszteri tanácsos jegyzékbe vette a dolgot s kijelentette, meg fogja kapni a város a kukoricára az exportengedélyt, hogy ha a Debrecenre kivetett kukorikakontingenst beszolgáltatták.

Zöld József tb. tanácsnok a főispánnal történt megbeszélés után, a hétfői tanácsülésen terjesztette elő ezt a rekompensációs üzletet. Bemutatott egy kalkulációt, amely szerint az üzlet következőképen alakulna:

Kiadások:

140 vagon tengeri ára a 400 korona, — 5.600.000 K.
 1250 vagon tüzifa ára a 6000 korona — 7.500.000 K.
 Fuvar (3024) a 3100 korona — 3.875.000 K.
 Kukorica fuvarja (5628) a 5400 korona — 800.000 K.

Vagonkiséret a fánál a 200 korona — 250.000 K.

Kukorica átvitel, berakás a 2000 korona — 280.000 K.

Költség, kamat, kukoricabeszáradás — 500.000. Összesen 18.845.000 korona.

Bevételek:

140 vagon kukorica ára a 300 korona — 4.200.000 K.

1250 vagon tüzifa ára ab Debrecen a 12000 korona — 15.000.000 korona. Összesen 19.200.000 K.

A város a gazdáknak 400 koronát fizetne egy mázsa kukoricáért s emellett persze a tüzifából is azok kapnak első sorban, akik kukoricát szállítottak. A gazdák a kukoricát a városnak a vasutállomáson adják át.

Jóna István, a debreceni Gazdasági Egyesület elnöke, aki szintén megjelent a tanácsülésen, a gazdák nevében azt a kívánságát fejezte ki; hogy a gazdáknak a város egy mázsa csöves tengeriért csak 360 koronát fizessen készpénzben, a 40 korona differenciáért pedig tüzifát adjon. Annak kimondását is kívánta, hogy a város csak gazdáktól vesz át kukoricát, nehogy kereskedők vásárolhassák össze.

A tanács elnyősnek találta ezt a rekompensációs üzletet a város közönségének tüzifával való ellátása szempontjából, mert a 12.000 koronás ár, a mennyiben a városnak kerül a 400 koronás kukoricáért mel-

lett egy vagon tüzifa, olcsóbb mint a tüzifa mai maximális ára, amely ölenkint 2600 korona.

Aggodalom merült föl abban a tekintetben, hogy a város azzal, hogy 400 koronát ad a kukoricáért, felhajtja a kukorica árát. Az állam ugyanis a beszolgáltatandó kukorikakontingens mázsájáért 150 koronát fizet. Fölkérte tehát a tanács Hubert Ottó főispánt, hozza ezt a közélélmzési miniszter tudomására, nehogy utólag kifogásolja a miniszter a 400 koronás kukoricaárát.

A tanács megbízásából Zöld József tb. tanácsnok utazik fel Budapestre, hogy e rekompensációs üzletet periektuálja.

Közfogyasztásra igénybevett tengeri térítési ára.

A 26175—1920. Gok. sz. rendelet értelmében a 7885—1920. M. K. számú rendelet 8 §-ában a közfogyasztásra igénybevett tengerire megállapított térítésében a legközelebbi vasuti állomáshoz való szállításának költsége már benne foglaltatik. Tehát a szállítás, valamint a vasuti állomásig történő szállításhoz szükséges zsákok rendelkezésre bocsátásának kötelezett sége, a termelőt terheli s azért külön költség felszámítására nincs igénye, ha azonban a legközelebbi vasuti állomás a gabona tárolási helyétől 10 kilométernél távolabbra fekszik valamint akkor is, ha az átvevő közeg a terményt nem a legközelebbi vasuti állomáson, hanem annál messzebb fekvő rakárban kívánja átvenni, a termelőnek a gabonára vonatkozólag már megállapított fuvardíjára többet van igénye.

Debrecen, 1920. október 25.

Közélélmzési
 ügyosztály.

DOLLÁRT

és más idegen pénzt legdrágábban vesz
 Simon György bankirodája Debrecen

Kossuth utca 11. sz. :: Értékpapírok váltása és eladása

Élelmiszerek árusítása vasárnap

Debrecen, okt. 25.

A kereskedelmi miniszter körrendelete most érkezett le a városhoz. Eszerint megengedi, hogy vasárnapokon és Szent István napján d. e. 10 óráig az ország területén az élelmiszer körébe tartozó minden cikk, úgy mint: zöldséglélek, só, liszt, cukor, kávé, fűszer, bor, tea, rum, csomagolt, fűszerek, hus, husnemű, hús-termekek és melléktermékek akár friss, akár feldolgozott állapotban, továbbá élő, leölt baromfi és vad, valamint élő és jogelt hal elárúsítható és házhoz szállítható, nemkülönben a szatócüzletekben is elárúsítható.

A tanács kiadta a rendeletet az előjárásának és az ipartestületnek.

Városházáról.

Katonai zászlószentelés. A debreceni hölgyek által adományozott díszes zászló felszentelése október 28-án, Csülsörtökön lesz a Péterfia-utcai laktanyában. A városi tanács tagjai közül Márk Endre polgármester, Csóka Sámuel főjegyző, dr. Vargha Elemér tb. főjegyző tanácsnok, tovább dr. Kölcsei Sándor tb. városi főügyész kaptak meghívást a ünnepélyre. A város 1000 koronával váltja meg a zászlónyélbe verendő szöveget, amelyet Csóka Sámuel főjegyző fog a zászlónyélbe verni.

Uj iparc. Az iparhatóság kiadta az iparengedélyt Baumgarten Józsefnek lakatosipar folytatásához. A városi tanács az engedély után 200 kor városi illetéket szabott ki.

Az ipartestületi választás. A legutóbbi ipartestületi elnökválasztás ellen felelőbírást adtak be az I. foku iparhatósághoz, amely a felelőbírást elutasította. Ujabb felelőbírást folytán a városi tanács elé került ma a dolog és a tanács is elutasította a választás megsemmisítését kérő felelőbírást, miután törvény szerinti okok nem torognak fönn annak megsemmisítésére.

Elég szatóc van. Blau Jakab szatóciparra kért engedélyt az iparhatóságtól, amely azonban elutasította kérelmét. Felelőbírást a városi tanácshoz, amely az első foku iparhatóság végzését jóváhagyta, mert így is van Debrecenben elegendő számú szatócüzlet. Boros Istvánné ócskaruha árusításra kért hatósági engedélyt, de úgy az előjárás, mint a városi tanács elutasított kérelmét.

A Hangya és a tuskótermelés. A Hangya keresztény fogytási szövetkezet részben tuskótermelésre tett ajánlatot a városnak. A tanács a helyi ülésén tárgyalta az ajánlatot, illetve kérelmét és elutasította.

Hiszek egy Istenben, hiszek a hazában,
Hiszek az Isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámasztásában.

A magyar katolikusok országos nagy-gyűlése.

A pápai nuncius Magyarország jövőjéről, Prohászka püspök a keresztény nemzeti kultúra megteremtéséről.

Budapest, okt. 25.

A XIII. országos katolikus nagygyűlés ünnepélyesbe kapcsolódva folyt le vasárnap délelőtt a szociális missziótársulat zászlószentelési ünnepélye a belvárosi plebánia templomban. Az egyházi és világi előkelőségek egész sora megjelent. Fél 9 után érkezett meg a zászlóanya, Horthy Miklós kormányzó neje. Kilenc előtt jött Csernoch János hercegprímás, aki a szent mise után felszentelte a misszió zászlóját.

Vasárnap délelőtt folyt le a XIII. országos kath. nagygyűlés első nyilvános ülése a Vigadó nagytermében, amely zsulolásig megtelt. Ott volt József főherceg, Augustia főhercegnő, Horthy Miklós kormányzó, a neje és Schioppa nuncius.

Az egyetemi énekkarok intonálták a Himnuszot és ezzel kezdetét vette a katolicizmus hatalmas ünnepélye. Gróf Zichy János üdvözölte a pápa követét.

Schioppa, XV. Benedek pápa követe emelkedett aztán szólásra és olasz nyelven mondott beszédet. Amikor a terembe léptem — mondta többek közt — és a nagyszámú lelkes közönségen végigtekintettem, első gondolatom az volt, hogy a magyar nép nem legyőzött nép. Elvették tőletek az agyukat, a hadihajóitokat, elragadták a földeteket, a kenyereketeket, az élet forrásait, de mindennek ellenére megmaradt számotokra egy hatalom, mérhetetlen értékű kincs, megmaradt a ti hitetek. Ezt senki el nem rabolhatja. Ez tett benneteket nagygyűléssé a dicsőséges muliban, ez erősített meg a jelen vészes óráiban. Ez nyújt reményt kedvező, nagy, boldog jövőtökre és ennek a reménynek meg kell valósulnia.

Percekig tartó ujjongás kísérte a pápai nuncius kijelentéseit, aki aztán beszélt Jézus példájáról, a magyarok Boldog Aszonyjáról, aki o y szeretettel védi hű magyarjai érdekeit.

Végül a hallgatóság áhitatos figyelmé középette ezzel zárta be nagyhatású beszédét:

— Magyar katolikusok, zárjátok szívetekbe az isteni üdvözítőnk bucsimáját, az ő isteni szívének az a mélyesége vágya legyen a ti imádságotok, mondjátok el naponta ő vele: Add, hogy egységben maradjunk; add, hogy összetartsunk!

Szüntessetek meg minden szét-huzást, amely ezt az egységet fenyegeti. Adjátok oda az egyéni érvényesülés gondolatát, ha ez az egységet veszélyezteti. Nem gyávaaság ez a jelen körülmények között, hanem hősiesség nagyielkűség. Tiporjatok le magatokban minden szenvedélyt, amely kikezdi az összetartást. Egyetlen vezérgondolatot legyen: az Istenért, a hazáért és az anyaszentegyházért!

És én nemcsak remélem, de biztosan tudom, hogyha megfogadjátok ez atjai szavakat, ezeknek megtartása meghozza nektek a

békét, boldogulást és azt a nagyságot, amely óhajotok, amelyet meg is érdemeltek!

Ezután Zsembery soproni főispán az országos katolikus szövetség ügyvezető alelnöke felolvasta azokat a táviratszövegeket, amelyekben a katolikus nagygyűlés üdvözletét és hódolatát küldi XV. Benedek pápának és Horthy Miklós kormányzónak. Majd Prohászka Ottokár püspök mondott nagyhatású beszédet:

Keresztények! A keresztény és nemzeti kultúra nemcsak antiszemitizmus. Az antiszemitizmus tulajdonképpen nacionalizmus. Megértétké reakció. De ebből a reakcióból nem élhetünk. A nemzetek lélekből, eszményekből élnek. Az erős akarat forrásából merítenek. Az antiszemitizmus az elkeseredettség. Az a nacionalizmus, amely a maga elszigeteltségében nem a keresztény nemzeti kultúra kifejezője, hanem valami járulék, valami megérthető vonás.

Nekünk keresztény nemzeti kultúra kell! Ezt rengeteg veszély fenyegette és fenyegeti most is. Nem a zsidók fenyegették azt régen. Fenyegette a materializmus. A rossz filozófia. Később a szociáldemokrácia, a szovjeturalom és csak természetesen, hogy ezekben a zűrzavaros időkben Izrael meggyöngyült és degenerált népe dusakodva halászott a zavarosban. Ez okozta, hogy a magyar nemzetet valóságos idegenkedés szállotta meg saját géniusza, saját kultúrája, nemzeti öntudata iránt. Borzalmas volt, amikor a magyar nép azt hitte, hogy a mások géniusza magasabban jár. Ha így érzünk, ez már a dekadencia világos jele. Ez a nemzeti hanyatlás.

Meg kell vetni a lábát! Fel kell buzdítani az embereket! Fel kell ébreszteni őket!

Keresztény magyarok, emberel-jétek meg magatokat!

Láttátok, hogy a galileistáknak, a szabadkőműveseknek más az irányzatuk, más az irodalmuk. A miénk Petőfi, Arany, Vörösmarty, Gárdonyi, Herczeg Ferenc! Az ő irodalmuk a Földbusz alapítója, a malacságok mentora: Heltai Jenő és társai!

Testvéreim, nekik még a történelmük is más! Azt hirdetik, hogy a mi történelmünkben a nagyok, a dicsők voltaképpen kapcabetyárok, vagy várakban lakó zsványok csupán. Felfedezték, hogy a magyar történelem csak népnuzás. De most jön a mentor, a szociológiai tudomány, amely kisajátította még Ady Endrét is, akiről tudom, hogy talmagyar volt, de a galileisták számával volt beotva.

Nekünk e veszedelem ellen kell kiállnunk, nekünk önértékes magyaroknak és egész keresztényeknek kell lennünk. Ezután nemcsak ébresztenünk kell, hanem ki is kell tartanunk.

A közönség sűrű tapsai hangzottak fel Prohászka püspök be-

széde nyomán, amelyivel bejezódott a nagygyűlés első nyilvános ülése.

Jóval 3 óra előtt gyűlekeztek a körmenetben résztvevő egyesületek, iskolák és egyházközségek a bazilikába vonultak, ahol szent beszéd és litánia volt.

A Kath. Népszövetség vasárnap d. u. a Vigadó termében és a régi Országházban tartott gyűlést. Este 7 órakor a Mária kongregáció tartott gyűlést a Vigadóban. A gyűlés szónoka Bangha páter volt.

Ujdonságok.

Csonka Magyarország — nem ország,
Egész Magyarország — mennyország.

Baltazár Dezső és a Protestáns Irodalmi Társaság

A Budapeston megjelenő Nyelvi és Irodalmi Társaság írja:

A Magyar Protestáns Irodalmi Társaság, amely a protestáns társadalom kiválóságait sorolja tagjai közé, nemrégiben mozgalmat indított Baltazár Dezső debreceni református püspök ellen, aki a Protestáns Irodalmi Társaság elnöke. Baltazár tudomást vet a mozgalomról és az elnökségről lemondott. Lemondásának ügyével a társaság legközelebbi közgyűlése fog foglalkozni.

Itt említjük meg, hogy a Magyar Protestáns Irodalmi Társaság legutóbb elhatározta, hogy október 31-én, a reformáció évfordulóján, gróf Tisza István emlékeztére nagyszabású ünnepi felolvasó ülést rendez. Az ünnepség során Pekár Gyula kultuszállamtitkár mond emlékbeszédet Tisza István felett. Az ünnepi felolvasó ülés a Nemzeti Múzeum termében lesz s részt vesz rajta Horthy Miklós kormányzó is.

Házasság. Ujvárossy Emma és dr. Nagy János f. hó 28-án házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

Propaganda előadások. Ma d. u. fél 6 órakor a vármegyeház dísztermében tartja a Székely Társaság harmadik propaganda előadását a következő műsossal: 1. Szavai Puskás Róza. 2. Erdély szellemi élete, tekintettel a nemzetiségekre" címmel előadást tart dr. Tankó Béla, a Székely Társ. vál. tagja. 3. Karének, előadja a Rot. Tanító Vegyeskar. A mai előadáson Kics Béla zenekara játszik.

Veszprémben is tilos a vandsztepp. A vandsztepp, toxtrott és a többi erotikus, ultramodern táncok ellen megindult mozgalom egyre szélesebb körben terjed az egész országban. Miskolc és Székesfehérvár után most Veszprémben is betiltották. Agyanis a Kath. Kőr, a Veszprémi Torna Club, a Legényegylet, az Ébredő Magyarok Egyesülete, a Ker. Tanítványok

Veszprémi Egyesülete írásban azzal a kérelemmel, hogy a jóízűt durván sértő, a serdülő ifjúságra erkölcsromboló hatással bíró, érzékiség ingerlő táncoknak tánciskolában való tanítását és nyilvános helyeken való táncolását tiltsa be. A rendőrkapitány a kérelemnek helyet adott és a vansztopt, foxtrott táncolását betiltotta, annál is inkább, mert a jelzett egyesületek felbőleltek Veszprém város keresztény társadalmának ugyszólván teljes egészét s így az általuk tolmácsolat megbotránkozás a közhangulat megnyilatkozásának, kérésük pedig közöbajnak volt tekinthető. Mint értesülünk, a pápai keresztény egyesületek között is mozgalom indult meg, hogy a város jobb-érzésű közönségét hasonló állásfoglalásra bírja. És mit csinál Debrecen? Táncol tovább.

A népjóéti hivatal kérelme Debrecen közönségéhez. Debrecen sz. kir. város Népjóéti Hivatala tisztelettel felkéri a város jómódú lakosságát, különösen az iparos és kereskedő osztályt, hogy a hivatal népjóéti és anya és gyermekvédelmi alapjára pénzadományt, ezenkívül a gondozásunk alatt levő csecsemők és szegények részére bármint természetbeni adományt, különösen ruháneműt és ételmeűket hivatalos helyiségünkbe, minden nap d. e. 8-2-ig, amennyiben módjukban áll, bármily csekély mennyiségben is beszolgáltatni kegyeskedjenek. Rettenetes nyomornak néznek elébe városunk szegényei, ha a lakosság jobb módú elemel sürgős segítségükre nem sietnek. Hivatalunk jelenleg nem rendelkezik azokkal az eszközökkel, melyekkel a szegénység nyomorán enyhíthetne, ha a társadalom segítségére nem siet. Ez különben mindnyájunknak közös érdeke. Debrecen, 1920 október 23. Dr. Bognár, h. igazgató.

Halálozás. Velük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel, de Isten bölcs akaratán megnyugodva tudjuk, hogy felejtetetlen jó férjem, apukám, gyermekem, testvérünk, vőnk, sógorunk és kedves rokonunk néhai **Böszörményi Imre** munkás életének 24 ik, boldog házasságának 4 ik évében a harotéren szerzett betegségben hosszas szenvedés után 1920. október 23-án szombaton elhunyt. Istenben boldogult kedves halottnak földi részét 1920. év október 25-én hétfőn délután 3 órakor temették a Baurtelep, Hynti-utca 26-ik számú házukból a ref. egyház szertartás szerinti ima után a Kossuth-utcai temetőbe helyezték. Béke és áldás drága poraira. Bánatos neje új. özvegy Böszörményi Imréné Kereskes Juliánna, kis leánya Juliska. Édes anyja új. id. Böszörményi Imréné. Testvérei Esztiike férjével Csengeri Jánossal és kis leányuk Esztiike, Böszörményi Sándor, József, Mariska, Pista és Laci. Apósa Kereskes Adám és neje Szajtor Erzsébet. Nagy szülei Bujdosó Sándor nejevel Szabó Lidiával. Nagynénjei és btyjai Bujdosó Juliánna férjével Kiss Istvánnal és gyermekeivel, Bujdosó Lida férjével Kalmár Sándorral és gyermekeivel, Lakatos Lajos nejevel Debreczei Juliánával és gyermekeivel, Bányai László nejevel Böszörményi Mariskával és gyermekeivel, Böszörményi Zsófia férjével és gyermekeivel, Böszörményi Erzsike férjével és gyermekeivel, Böszörményi Lajos nejevel és gyermekeivel, Böszörményi József nejevel és kis leányával Rozsika és a többi rokonok nevében is. A temetést Csuska Kegyelet temetkezési vállalat Kossuth-utca 8. szám rendez.

Kabátok, ruhák, blousok érkeztek Frank Sándor női divatruházába, Piac u. 42.

Flohr tábornok felmentése.

A Kratochwill-pör vége.

Kolozsvártól jelentik, hogy az oláh hadbírószág háromnapos szakadatlan tárgyalás után kihirdette Kratochwill ezredes és társai ellen indított bünpörben az ítéletet. Általános megnyugvást keltett, hogy az oláh hadbírószág a maga részéről is megállapította mindazon vádak alaptalanságát, amelyek megbizhatatlan agent provokátorok vallomására építettek. — A bünpörnek egyik szereplője volt Flohr János debreceni tábornok is, akinek védője dr. Román Valér elismerte, hogy rendeleti közlönyöket kapott, valamint egy írást arról, hogy miképen képviseli el a magyar kormány a kiűritett terület szervezését. De ez nem volt bün. A brüsszeli egyezmény 4. §-a alapján Flohr és a debreceni lakosság a megszállás dacára természetesen magyar állampolgár maradt. Flohr teljesen idegen

az oláh állammal szemben, de igenis, mint magyar állampolgár kötelessége volt elfogadni kormánya utasításait a törvényesen megengedett kereteken belül. Végül kérte Flohr tábornok felmentését. A replikák után a bíróság szavazásra vonult vissza, amely egy óra hosszat tartott. A bíróság tanácskozás után hirdette ki az ítéletet. A hadbírószág egyhangulag felmentette Kratochwill ezredesét és Kászonyi századost, szótöbbséggel mondotta ki a felmentő ítéletet Flohr vezérőrnagy Anyos alezredes, Thurzó és Péchy ügyében. Baross Gyula századost az ítéletben egyhangulag bünösnek mondták ki és 5 évi kényszermunkára ítélték. Boross továbbra is fogva maradt, a többi vádlottakat 8 hónapi fogság után nyomban szabad lábra helyezték.

Csuz és köszvény ellen legjobb szer a **hiros Király balzsam**. Kapható a készítő: **Grósz Nagy Ferenc „Arany egyszarvu”** gyógyszerésztárában (színház mellett).

Friss uradalmi vaj, liptói turó, székely turó érkezett Csígenek, Bathhány u. 6.

Tákröket, valamint kirakat-üvegeket mindenféle nagyságban, magas árban vesz Sipkovits Béla ávegcsiszoló és tükörfoncsorozási vállalata, Sziv utca 14.

Frank Sándor céghez, Piac u. 42. sz., posztó, szövet, selyem és kész női fehérnemű legfinomabb kivitelben, nagy választékban érkezett.

Irodába szerény igényű, jó írásu de a számadásban jártas leány felvételt. Cím a kiadóhivatalban.

Tíz koronáért a legrosszabb nyakkendőit újjá alakítja özvegy Tóth Kálmánné, Péterfia 53.

Knotty Kovácsné
Kossuth-utca 45.
szabászati és varró iskolájában
a beiratkozás délelőtt 9-12-ig, délután 3-tól 6-ig eszközöltetnek.

ELADÓ
Tócsokert, Nemes-utca elején 4. szám alatt, 600 el konyhakeresztenek alkalmas **gyümölcsös** épülettel **olcsón eladó.**
Pataky Csapó-utca 19.

VERPELETI KISASSZONYOK nagy sikertű egy felvonásos vígjáték. — Két koronáért kapható a kiadóhivatalban.

Színház.

Heti műsor:

Csokonai-színház.

Kedden: Lotte, drám 4 felv. B) bérlet. Szerdén: A falu rossza, népszínmű 2 felv. C) bérlet.

Bugyi Sándor a Vigszínházban. Ma, kedden este megint új műsora lesz a Vigszínházban. Színpadra kerül a nagyon szellemes Pálffy József debreceni újságíró „Bugyi az árvizsgáló bizottság előtt” c. bohózat, mely tele van aktuális neveztnivalóval. Ezenkívül bemutatják Zilahy „Szép Salamon Sári” egyfelvonásosát, K várynak a „Rendezu” bohózatát, Harsányi Zsolt „A notesz” c. pompás tré fáját és Harmath „Cesarinabarin” humoros színpadi bohóságát.

A Csokonai színház jelensége: Ma, 26-án kedden este B. bérletben a nagy sikert aratót Lotte c. színmű kerül színpadra a Csokonai színházban. A főszerepeket most is Utassy Ida és a kiűntő Bannhidy József játsszák, a nagyobb szerepeket László Gyula, J. Lukács Julia, Egyed Lenke, Bakoss Sarolta, Erdelyi Kálmán a Rónai Vik tor kezében vannak.

Ma játszóik Bugyi Sándort a Vigszínházban. Ma, kedden este teljesen új műsor keretében mutatja be a Vigszínház Pálffy József hírlapíró kacagató kabarétréfáját, melyben Bugyi Sándor debreceni talygás ismert alakját viszi a színpadra. Kabók Győző ez a nagy-szerű művészember pompás alakítást nyújt, olyan élethű Bugyi Sándor, hogy pusztán megjelenése kacagást kelt. Az előadás írány nagy az érdeklődés.

ELADÓ ház !!
Havann utcán, vevőutszobás lakást roktón elfoglalhat. A város főbb és mellék utcáin több há- eladó, kertlen is. Azonnali beköltőésre.
PATAKY, Csapó-u. 19. keretszépület.

Gazdaság.

Vetőmag a gazdáknak. Hubert Ottó főispán közbenjárására a közlelemzési miniszter 100 mm. vetőmagburát utalt ki a debreceni gazdáknak. Felkértek azon gazdák, kik vetőmagot igényelnek, hogy még e hét folyamán az előjegyzést a Gazdasági Egyesületnél eszközöljék. Egy mm. buzáért három mm. csövestengerit kell beszolgáltatni és szállítási költségeknek mm.-ként 100 K utólagos elszámolás mellett befizetni.

Az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság

1920. évi november hó 4. napján déli 12 órakor Debrecenben az intézet székházának tanácsstermében (Ferenc József-ut 32. sz. I. emelet)

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja Az Igazgatóság

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság javaslata a társaság jelenlegi 6,000.000 korona alaptőkéjének 20.000 drb., egyenként 300 korona névre szóló részvény kibocsátása után a Pénzügyi Központ engedélyével 12,000.000 koronára felemelése iránt.
2. Az alapszabályok módosítása.

Figyelmeztetés:
A közgyűlésen szavazati jogát csak oly részvényes gyakorolhatja, aki nevére szóló részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlést legalább öt nappal megelőzőleg Debrecenben a társaság pénztárána, vagy Budapesten a „Mercur” váltóüzleti részvénytársaság, vagy Wienben a Bank und Wechselstuben Actiengesellschaft „Mercur” központi pénztárána a közgyűlés tartamára letétbe helyezte.

Eladó minden elfogadható árért
 egy használt térdes kocsí, egy jó oserépkálya, több használt vaskálya, 25 literes békebeli tejes bádog egy kutszivattyú csövekkel
Rókócy-utca 14. sz. alatt.

Rákóczi-utca 6. számú ház
 azonnal beköltözhető lakással
ELADÓ!
FA-ÁRVERÉS.

Ma kedden délután 4 órakor epreskeri terekterben (Colónia mellett) használt vasuti talpfák csomónként és forgács vagon tételben nyilvános árverésen eladotnak.
ERDŐHIVATAL.

Elcserélhető megteremték a Széchenyi-kerületben lévő, Eröss Lajos-utca 14. számú kert, 1142 négyzetölöl területtel, amelyen van 3 szoba és mellékhelyiségből álló cserpes épület, két pincével, villanyvezetéssel. A kertben van 25 drb. barack, 7 drb. díó, továbbá bírsalma, szilva, körte, alm, meggy és somlákiból álló gyümölcsös, igen jó vízi szivattyús kut, baromfi udvar, különálló figeória helyiség. Két szoba azonnal elfoglalható. Ertékeztetni PIAC U. 28 sz. III. em.)

Gazdasszonyok figyelmébe !!
 Esőrendű zsirnakkaló kg-ja 146 k.r. háj 122
Saját hizi lásból.
Móricz hentesárugyár
Kossuth-u. 60

Legjobb minőségű, könnyű **BETONCERÉP,** fedel-
kutgyűrűk, mozaik és cement lapok
Krausz Cementárugyárában
 Kishegyesi-ut 2.
 Kisállomásra melett kapható.

Önkéntes árverési hirdetés.
 Közhírré teszem, hogy a debreceni 10242. számú telekkönyvi betétben A 71 s sor 24393. helyrajzi szám alatt foglalt 16 ka. hold 1279. négyzetölöl területű a Kadarc és Horváth János tanyája melett. Köszölyszegen levő szántóföld 1920. évi október hó 31. harmincegyedik napján délelött 9. kilenc órákor hivatalos helyiségemben (Piac-utca 46.) megtartandó önkéntes nyilvános árverésen közbenjöttöm mellett a legtöbbet ígérőnek eladatik.
 Kikiáltási ár kat. holdanként 15000 korona, melyen alól az ingatlan el nem adatik.
 Bánatpénz 25000 korona.
 Bánatpénz és a teljes vételár kezemihez azonnal készpénzben fizetendő.
 Közlebbi feltételek az árverés megkezdése előtt közöltnének.
 Debrecen, 1920. október 25.
Dr. Mándi András,
 dr. Lintner Sándor debreceni kir. közjegyzőnek a debreceni kir. közjegyzői kamara 19/1920. számú rendelvényével kirendelt helyettese.

Kereslet.

Aranyat-estűt rillánsat, zálogcédulákat vesz, meghívásra hához is elmegy Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. udvarban, I. emelet.
Varróleány ügyes, ki konfekció és ruhálgazításban járassággal bír, azonnali belépéssel felvételt Frank Sándor cégnél, Piac-utca 42.
Munkásleányt felvesz a „Török pezsgőgyár”. 4737
Férfi szabóságához kézimunkás fiatalember vagy kisasszony felvételt. Csapó-utca 23. 4734

Egy butorozott szobát keresek a Piac-utcal részben. Cim a kiadóba. 4738
Cipész segéd felvételt 8 óra munkaidő, heti 650 korona Vörösmarti-utca 2. Szakács. 4735
Ügyes megbízható nő cseccemő mellé azonnal felvételt Piac-utca 22-24. III. em. I. 4736
Egy csinosan butorozott szobába teljes ellátással társ kerestetik. Cim a kiadóban. 4738
Női próbababát vennék, Szent Anna 22. II. ajtó. 4619
 szakácsnő felvételt Thaly Kálmán-utca 2. I. emelet. 4751
Hivatalnoknő több évi gyakorlati állást keres, otthoni munkát vállal. Cim a kiadói hivatalban. 4747
Vincellér kerestetik. Ertékeztetni lehet dr. Kardos Endre ügyvéd irodájában. Kossuth-utca 9. 4750
Vidékre keresek szakácsnőt, szobaleányt. Jelentkezés 8-10 óra közt Parkas Andrásnénál Piac-u. 61. 4744
Karikaturistát ügyes, ötletes keres a Debreceni Hét Színházi Uj. ag. 4760
Riporternek ügyes, intelligens egyetemistát keres a Debreceni Hét Színházi Uj. ag. 4761
Literes boros és másja a tiszta üvegeket veszek. Schultz Szent Anna 6. 4755
Cipész segéd elsőrendű felvételt. Székelyudvarhely, József kir. híd 35. 4752
Takarítónő jó fizetéssel felvételt, Piac-u. 22-24. sz. II. emelet. 4. ajtó. 4770
Egy vizsgázott futó felvételt a Debreceni Első Takarékbérlésében. Jelentkezni lehet a háziügyelőnél. 4780
Jó munkás cipészsegéd felvételt Balázsina Varga-utca 1. 4768

Ónállón dolgozó varróleány magas fizetéssel, kezi és tárlóleányokat felvesz Ferőp Mariska, Piac-u. 7. 4788
Ólmos sárga, vörösrzet veszek. Darabos-utca 54. 4654
Munkások felvételtnek jó fizetés, hosszas munkára tus óráshoz, Dobozu-u. 5. 4773
Pallas nagy lexint megvételre keresek Antalfy, Szent Anna és Varga-u. sarki könyvkereskedő.
Mindenest keresek azonnali belépésre. Jókai-utca 8. sz.

Eladás.

Hálósobák, ebédők, püspökivány, hencser, leányzóta, konyha berendezés, mindenféle olcsóbb butorok eladók. Simonffy utca 6. 4724
Egy remek antik üveges szekrény (cuzzsér) és több olajvemasu kép eladó. Utóbbiak tűzfával is elcserélhetők. Darabos-utca 26. sz. 4738
Vaskálya másfél méter magas, négyes fára és tuskötűze lére is alkalmas és egy szabályozható gyermekszék eladó. Eötvös-utca 25 sz. 4882
Egy békebeli félixkát, szilchin gallérral, plusz beléssel és egy angol dublé uberehler-felöltő eladó. Gulyás, női szabó. Csillag utca 58. 4733
Eladó Csapókeret, Bathori-ut 16 sz. ház szőlővel, jóvizű kut és mellékhelyiségekkel, azonnali beköltözéssel. 4749
Két gyermek vasggy, egyik rez, sodrony toléttel eladó. Péterfia 66. 4743
Hiszó sertés, süldők, liba, tyukok, galambok, Meterkályha, diezsa függőlámpa, fú ruhák eladók. Cseg riéri, árszárt is cserélek. Bethlen-utca 76. útszlet. 4741
Egy szoba butor eladó, Jókai-utca 26. 4745
Egy jó kerban lévő két szobás és két konyhás lakás szabadtérből eladó, jó kut 310 kvadratos telekkel, Kenti-utca 28. szám Bojzertelep. Ertékeztetni lehet Gerb-telep, Kuruc-utca végén a tanyában. 4734
2 drb prima faj, tejős tehén, egyik hasas, eladó. Megtudható Kenderesy, órás és ékszerésznel, Csapó-utca 12. 4730
Egy szoba butor átgösen eladó. Veres-u. 15. 4739
Tehén fekete tarka, hasas, bőfejű, eladó Sáczényi-utca 20. (K. t.) 4757
Eladó két alig használt cserépkályha, Sáczényi-ut 18. U
Székér egy és két lóra eladó Sáczényi-utca (ker.) 20 4758

Eladó öntött gömbölyű kályha, és M idlinger kisebb nagobb és egyszerűbb kályhák két szék is. — Sáczényi-utca 6 sz. 4777
Menyasszonyi kelengye, inges, hálóia ek, abrosz, aralvata, tűrlő 6, ágytakaró, pír-nahaj stb. eladó. Turók Balint-utca 7. 4789
Kitűnő banzu kijátszott Tancser hegedű eladó. Meztobinherő: Színházi Figaróban. 4773
Méhek eladók kassokban, biztos tel-lők, tenyésztésre jó alkalmasak. Ertékeztetni lehet a halápi erdőszéknel birmenyar. 4781
Fodrászület teljea berendezés 1-ig eladó. Cim a kiadóban. 4778
Eladó hasas akác tuskó, egy menyasszonyi kossoru. Magos-utca 11. 4763
Eladó egy hasas koca, jókerban lévő szifon, egy öntött vaskálya. Erzsébet-utca 54. 4767
Eladó egy női vaselines kabát-paletó (800), vizes vedér és egy 6 literes bádog. Megékeztető: 11-11, Csokonai 13. 4771
Könyv kocs eladó. Hatvan-utca 22 sz. 4719
Eladó paplanok, pokróc, toll, virág-vázák és vasggy. Hatvan-utca 11. 4766
Kis kályha, melyen főzni is lehet, eladó. Homokkri, Donaházi-u. 4 sz. 4762
Egy kis singer varrógép eladó, Varga-u. 18. 4729
Sámsoni bor van eladó. Monostor-utca 1 szám. 4722
Eladó új és használt butorok, komplet hálósobák, diványok, heccseret, jutányos árban állandóan kapható. Cim: VI. ker. Zapolya-utca 18. 4762
Eladó kis családi ház, Mórtocep, Dobó-utca 21. sz. I szoba, konyka, speis, nagy udvar, mellékhelyiségek, jóvizű szivattyús kut, villanyvilágítás. — Ertékeztetni a tulajdonossal 4721
Rövid zongora és alig használt pianó eladó. Nádudvar, Várady A. 4717
Eladó Runburger vasson ágyhuzat, Loránty-utca 12, ciső ajtó. 4742
Szoba, konyha butor eladó. Hald-utca 12. Ertékeztetni délután 2-5, 5-g. 4736
Bor muffal, szép sötétbarna és egy paplan eladó. Fűvészkert 16 sz. 4720
Eladó egy kivágott díófa, Rákóczi-u. 12 sz. 4781
Cserépkályha, nagy vaskálya és egy gáshálya eladó. Sáczényi-utca 20 (ker.) 4759
Gyermekkoszik, asztali k, székek, fürdőkád, szoba-kosak, mosdók, eladók. Csapó-u. 28 4754

Levelezés

Ismeretség hiányában, házasság céljából megismerkednék olyan leánnyal vagy fiatal özvegyvel, kinek földbirtoka van. — Leveléket kérek „Gazdatiszt” jellegére a kiadóba. 4720
Intelligens tövéri kereskedő óhajtan megismerkedni jó családból való gazdalkodónak a leányával házasság céljából. Leveléket „Hozomány” jellegére a kiadó továbbít. 4772

Ajánlat.

Eloszerelm utca, szép, villanyvilágításos egy szoba, konyha, speizos lakásmat hasonlóval, lehet udvari is, Kossuth, Szent Anna-utcai részben. Cim kiadóba. 4532
Szép világos pince egy szobás lakást, fás kamrát és cserélném hasonlóval. Libakert, szegő-utca 4. 4718
Cserépkályha új, 540 korona, Timár-u. 11. 4723
Eloszerelm egy szoba, konyha, speizból álló lakásmat Rákovszki-utca 18. szám, 3-ik ajtó. 4725
Téli káposzta kapható Deák Ferencz-u. 13. sz. a. 4774
Külső gazdaságba elfogadók majores csetleg vincelléri állások, értékeztetni Csokonai-u. 11. sz. 4776
Egy utcai butorozott szoba, konyha használati, csakis családos embernek kiadó, cim a kiadóban. 4748

ECETSÁV

80% vegyileg tiszta, étkezési célokra, 25 és 60 kgmos ballonokban ab budapesti raktárról elvinnova, azonnal szállítható, eredeti ballonokban átvéve kgmonként 110 osztr. koronáért netto.

Olasz KARBID

110 kgmos netto bádogdobozokban budapesti raktárról elvinnova, azonnal kapható; eredeti dobozok átvételénél kgmonként 34 osztr. koronáért netto.

Egyéb vegyitermek szükségleténél sziveskedjék külön ajánlatunkat bekérni! Megbizások a következő címre kértnek:
„COMMERCIA“ WARRENHANS-GESELLSCHAFT m. b. H. WIEN I. Werdertorgasse 17
 Sürgönycim: „ALCOMA“

Pianó fekete új berlini gyártmány, angol mechanikával ritkaság hangu, Széchenyi-uton 20. 4756
Méhesz ki kiskertész chez is ért, elhelyezést kaphat lakhelyiséggel itt helyben, cim a kiadóban. 4740
Bérbeadó birtokok 170 hold, 500 és 1500 holdasak. Pataky, Csapó-utca 19. 4763
Stoppolást, harisnyaköt st, terhemenjavítást szépen, o csón készít, hához megy intelligens urileány, cím kiadói hivatalban. 4746
Jó megjelenésű fiatal asszony három hetes kis fiával szoptatós dadának elmenne vidékre is, Pácsrta-utca 46. 4782
Részes tartásra vallalo szarvasmarhát, borjú, lovat, csikót, juhot, fokió, kocát, süldőt. Bővebbet Péterfia-utca 30. szám, keresztépületben délután 2 órákor. 4727
Kosztümöt női és férfi kabátok alaki ását jutányosan készítem, Rakovszki-u, 83. sz. 4779
Bánkon tizenegy hold elsőrangú föld, tanyával kiadó. Szt. Anna 6. emelet. 4759
Perzsasszonyok szekrény, mosdó megvételre kereste ik. Ugyanott eladó egy pár új kivagott 37-es laccipő és maraszaru beéites 37-es. Cim a kiadóban. 4765
Varróleányokat azonnali elétlre keres Klonda, szűcs, Pia-u. 21. 4764

Megérkeztek
 a kitiúni meleg gyermek trikó alsóneműk és győnyű különlegességek
Dr. Hegedűsné GYERMEK-DIVATHÁZÁBAN
 S m ntfy-u. 2. sz.